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Aufgabe 1 (1+1+1+1 Punkte). Berechnen Sie die folgenden Integrale.
Geben Sie Ihren Rechenweg mit an und vereinfachen Sie das Ergebnis noch
so weit wie möglich.

(a)

∫ 1

0
x2 cos(x3 − 2) dx (b)

∫ 4

1

e−
√
x

√
x

dx

(c)

∫ π

0
x sin(5x) dx (d)

∫ 1

0
xe3x dx

Aufgabe 2 (2+2 Punkte). Bestimmen Sie die folgenden uneigentlichen
Integrale (geben Sie ihren Rechenweg mit an).

(a)

∫ ∞
0

e−x

1 + e−x
dx (b)

∫ ∞
0

xe−x
2

dx

Aufgabe 3 (2 Punkte). Seien n ∈ N mit n ≥ 2 und x ∈ R. Zeigen Sie∫ x

0
sinn(t) dt =

n− 1

n

∫ x

0
sinn−2(t) dt− 1

n
cos(x) sinn−1(x).
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Aufgabe 4 (2+2 Punkte). Sei a > 0 und sei f : [−a, a] → R eine stetige
Funktion.
1) Es gelte f(−x) = −f(x) für alle x ∈ [−a, a] (solche Funktionen nennt man
ungerade). Zeigen Sie ∫ a

−a
f(x) dx = 0.

2) Es gelte f(−x) = f(x) für alle x ∈ [−a, a] (solche Funktionen nennt man
gerade). Zeigen Sie ∫ a

−a
f(x) dx = 2

∫ a

0
f(x) dx.

Aufgabe 5 (2 Punkte). Seien f, g : R→ R zwei gleichmäßig stetige und be-
schränkte Funktionen. Zeigen Sie, dass dann auch das Produkt fg gleichmäßig
stetig ist.
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